

16+

Независимая
общероссийская
газета

ПРОМЫШЛЕННЫЙ

е ж е н е д е л ь н и к

Газета
о промышленности,
газета
для
промышленников

www.promweekly.ru

22 апреля – 28 апреля 2019 года

№ 15 (738)

В НОМЕРЕ:

НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ

Наука и технологии

Ключевые тренды в композитах

стр. 2

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В ИНДУСТРИИ

Симбиоз лидеров

Цифровые инновации в машиностроении

стр. 3

ОПК РОССИИ

Уральские тезисы

VIII Форум «ИТ на службе оборонно-промышленного комплекса»

стр. 4

Соглашение о сотрудничестве

Концерн ВКО «Алмаз – Антей» и администрация Ялты

стр. 4

Льготные ставки

ФРП финансирует новый проект Концерна Техмаш

стр. 4

АКТУАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Взаимовыгодные инициативы

«Глобальная энергия», Мировой Энергетический Совет (МИРЭС) и МИЭП МГИМО провели переговоры о сотрудничестве

стр. 6

В рамках МВТФ «Армия-2019»

Круглый стол по освещению для силовых структур

стр. 6

ФОРУМЫ И ВЫСТАВКИ

В рамках ВНОТ 2019

Компания 3М представляет деловую программу и новинки

стр. 7

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРАКТИКА

О новом этапе развития местного самоуправления в России

стр. 8

ВАЖНАЯ ТЕМА

Вопрос перехода группы «ГАЗ» в госсобственность не прорабатывался и на сегодняшний день не стоит, заявил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. «Пока такой схемы не прорабатывалось – с учетом того, что предприятия работают бесперебойно, выполнять все задачи. Поэтому на сегодняшний день этот вопрос не стоит», – сказал министр. Ранее основной владелец группы «ГАЗ» Олег Дерипаска заявил о возможном банкротстве и национализации компании из-за американских санкций. При этом Дерипаска добавил, что готов сократить свое присутствие в капитале «ГАЗа», но признал, что в настоящее время успех переговоров с Минфином США «маловероятен». В марте американские власти отвели еще четыре месяца на финализацию переговоров, целью которых является вывод из-под санкций группы «ГАЗ». В настоящее время дедлайн установлен на 6 июля. «ГАЗ» попал в «черный список» Минфина США в апреле 2018 года, одновременно с самим Дерипаской и еще целым рядом подконтрольных ему компаний.

Навстречу МАКС-2019

Готовится парад премьер в новом формате

Организаторы XIV Международного авиационно-космического салона (МАКС-2019) провели в Москве пресс-конференцию, посвященную подготовке главного в России и одного из ключевых в мировой аэрокосмической отрасли события. Салон пройдет в период с 27 августа по 1 сентября 2019 года в подмосковном городе Жуковском. Впервые салон пройдет при партнерской поддержке Китайской Народной Республики, символизируя в год 70-летия установления дипломатических отношений между двумя странами приверженность развитию взаимовыгодного сотрудничества в сфере науки и техники.

Представляя ключевые российско-китайские проекты, заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Олег Бочаров подчеркнул, что видит большое будущее совместных разработок, в том числе – перспективного широкого спектра совместных разработок компонентов и систем, создающих сервисные системы, позволяющей обеспечить поддержку продукта на протяжении всего жизненного цикла», – дополнил он. Оценить преимущества CR929 поможет демонстрация полноразмерного макета фюзеляжа, в которой можно будет увидеть кабину экипажа, а также пассажирские салоны и служебные помещения самолета. Макет разместится в специально возведенном павильоне.

Заместитель директора Департамента промышленного оборудования Министерства промышленности и информатизации КНР Минхуа Цянь сообщил, что в настоящее время в России работает большая делегация из Китая, которая обсуждает вопросы совместной организации деловой и выставочной программ. Как ожидается, будет сформирован национальный павильон китайской аэрокосмической индустрии, в котором свою продукцию продемонстрируют ведущие производители и научные организации. «Мы организуем участие ведущих китайских аэрокосмических корпораций, которые представляют наиболее значимые разработки в области ближне-

и среднемагистральных самолетов, а также беспилотных летательных аппаратов», – заявил господин Цянь. Выставочная программа салона будет превосходить предыдущие мероприятия не только за счет масштабного участия китайских партнеров, но и за счет организации новых разделов выставки, отметил генеральный директор ОАО «Авиасалон» Александр Левин. Впервые будет организован раздел «Сделано в России», в рамках которого ряд регионов с развитой авиационно-космической промышленностью организуют собственные экспозиции, сделав акцент на компаниях «Волга-Днепр» и «Татнефть». «Такие регионы как Республика Татарстан, Ульяновская, Нижегородская, Самарская и Смоленские области представят экспозиции своих предприятий, акцентировав внимание на комплектаторах второго-четвертого уровня», – отметил он, дополнив, что поддержка экспонентов МАКС-2019 со стороны Российского экспортного центра позволит предприятиям, представляющим сегмент комплектаторов второго-четвертого уровня, существенно сократить затраты на участие в салоне.

Также новацией станет организация экспозиции, посвященной авиатранспортной логистике. Совместно с Группой компаний «Волга-Днепр» будет создана карго-деревня, где на тематической площадке будут продемонстрированы уникальные возможности для развития экспорта услуг авиационных грузоперевозок. Впервые участие в МАКС примет Центр подготовки космонавтов с рядом натуральных экспонатов, среди которых Ил-76МДК, в котором отработывают дей-



ствия космонавты в условиях невесомости, новейший пассажирский лайнер Ту-204-300, предназначенный для перевозки космонавтов, специализированный самолет Л-39, на котором отработываются действия при осуществлении стыковки космических кораблей в ручном режиме.

На статической экспозиции и в летной программе будет представлено множество натуральных экспонатов, среди которых особое место займут новейшие МС-21-300, Ил-112В и Ил-114-300. Также будет демонстрироваться самолет-топливозаправщик Ил-78М-90А, летающая лаборатория Ту-214ЛМК, учебные самолеты Як-130 и Як-152, авиатехника производства ТАНТК им. Бериева. Большая линейка вертолетов гражданского и военного назначения будет представлена холдингом «Вертолеты России». Запланирована демонстрация авиатехники иностранного производства, в том числе магистральных лайнеров Airbus, Boeing, вертолетов Leonardo, других разработок.

Подводя предварительные итоги, А. Левин констатировал, что подготовка выставочной программы идет по плану, опережая по количеству участников и объему забронированных площадей показатели предыдущих лет. Так зарегистрировано более 350 компаний из 21 страны, которые разместят свои экспозиции на площади более 26 тыс. кв. м (без учета национального павильона КНР). В целом участниками МАКС-2019 могут стать более 700 компаний. «Мы надеемся, что выйдем на показатель более 30 стран-участников, по экспонентам мы превысим отметку 700 компаний», – поделился планами гендиректор ОАО «Авиасалон».

Представляя деловую программу МАКС-2019, организаторы отметили: интерес участников салона к проведению в рамках МАКС конференций, круглых столов и брифингов традиционно высок, что заставляет организаторов задуматься об увеличении площади конгресс-центра. «Мы планируем расширить конгресс-центр, потому что ожидаемое количество мероприятий заставляет нас думать о том, чтобы дать участникам больше места», – заявил заместитель генерального директора ОАО «Авиасалон» Владимир Советкин. В предварительной программе сейчас порядка 50 крупных мероприятий, как традиционно проводимых на МАКС, так и вновь организованных.

Основным тематическим направлением станет гражданское авиостроение, а также тема диверсификации производства. Готовится большая конференция, партнером которой выступит «Новикомбанк». Участник мероприятия будет обсуждать вопросы увеличения доли гражданской продукции в объеме выпуска предприятий авиапрома. Уже в третий раз в рамках МАКС состоится Международный аэрокосмический конгресс, привлекающий внимание ведущих российских и зарубежных предприятий, научных и образовательных учреждений. Научные центры, такие как ЦАГИ, ВИАМ, ГосНИИ АС проведут конференцию по прикладным вопросам.

Также среди новаций МАКС-2019 – специальный павильон, в котором разместится экспозиция авиации общего назначения, значительная переработанный раздел «Ву-

зовская наука». Получат дальнейшее развитие деловые брифинги и система назначения встреч Match-Making.

Обширная летная программа по-прежнему останется одной из визитных карточек Международного авиационно-космического салона, и в 2019 году устроит мероприятие планирует представить посетителям выставки программу, составленную из выступлений пилотажных групп, а также демонстрацию новейших образцов самолетов, вертолетов и планеров, беспилотных летательных аппаратов.

В соответствии с договоренностями с Воздушно-космическими силами России, ожидается показ ведущих отечественных авиационных групп высшего пилотажа. Среди гостей МАКС будут пилотажные группы «Русь» и «Первый полет», Baltic Bees. Направлены приглашения в адрес пилотажных групп Италии, Латвии, Литвы, Турции, Объединенных Арабских Эмиратов и Саудовской Аравии.

Международный авиационно-космический салон МАКС-2019 будет проведен в период с 27 августа по 1 сентября в г. Жуковский Московской области согласно Постановлению Правительства от 30 октября 2017 года №2403-р и распоряжению Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2018 года №2523-р. Организаторами мероприятия назначены Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и Государственная корпорация по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции Ростех. Устроитель МАКС-2019 – ОАО «Авиасалон».

С молотка – по миру!

Немецкая аукционная компания Deschow Auctions объявила о старте масштабной распродажи передвигающегося оборудования обанкротившейся немецкой компании SHW Casting Technologies GmbH. Лоты станут доступны покупателям по всему миру и будут проданы через аукционную онлайн-платформу Deschow. Российские компании смогут принять участие в торгах наряду с участниками из других стран.

Оборудование от SHW Casting Technologies GmbH в Бассельфингене, которое будет выставлено на аукцион, включает в себя передвижные мостовые краны, крановые и стальные ригели, винтовые конвейеры, стационарные и мобильные литевые смесители для песка, вихревые и песочные смесители, системы транспортировки песка, системы подготовки и индукционные печи для песка, трансформаторы для печей, силовые системы, бункер для струйной обработки, подвесные системы струйной обработки, камеру для нанесения покрытия, блок управления компрессором, измерительные машины, спектрометр материалов, системы пылеудаления, очистки носителей пресс-форм, центробежной струйной обработки, обратного охлаждения, цепную подвеску, стropy, а также ковш для литейного крана и пескоструйную стержневую машину.

Кроме того, на аукцион пойдут полноприводный самосвал Neuson 6001, дизельный вилочный погрузчик Linde H50D-02 и тяжелый транспортный прицеп максимальной грузоподъемностью 43 780 кг.

«Общее количество оборудования – более 1300 лотов – делает этот аукцион серьезным событием в сфере тяжелого машиностроения, представляющим интерес не только для немецких промышленных компаний-покупателей, но и для игроков отрасли по всему миру», – отметил операционный менеджер Deschow Auctions Ингмар Гервинг.

До прекращения деятельности компания SHW Casting Technologies GmbH удерживала лидирующие позиции на мировом рынке в сфере производства корпусов больших двигателей для судов, ТЭЦ и локомотивов, а также создания высококачественных форм для отливки весом до 110 т.

Deschow Auctions была основана в Гамбурге в 1904 году и является членом ТВ Auctions Group – объединения ведущих европейских компаний-аукционистов коммерческих товаров. Вместе с ТВ Auctions Group Deschow имеет клиентскую базу в размере 1,2 млн зарегистрированных пользователей в более чем 100 странах. ТВ Auctions Group продает более миллиона индивидуальных лотов в год через специально разработанную платформу онлайн-аукционов. Более 10 млн заявок в год гарантируют условия справедливой конкуренции для всех участников торгов.

За последние 10 лет Deschow вместе с компаниями-партнерами оценила более 10 000 отдельных товаров. Deschow принимает участие в более чем 1500 проектах по распродаже подержанных товаров ежегодно и располагает глубокой экспертизой для оценки и реализации аукционных проектов различного масштаба. Спектр услуг Deschow включает в себя инвентаризацию и оценку активов, оценку и анализ изменения стоимости, проведение прозрачных современных аукционов, оптимальную сеть обслуживания и быструю обработку платежей, а также консультацию по альтернативным методам продаж.

Чествование победителей

Всероссийский конкурс «Экономическое возрождение России»

Александр Бондарь,
фото Дмитрия Подозова
Пресс-служба ТПП РФ

В МИА «Россия сегодня» собрались журналисты из десяти регионов страны – от Дальнего Востока до западных границ – на юбилейную, 25-ю церемонию награждения победителей конкурса, учрежденного в конце 1993 года ТПП РФ, Союзом журналистов РФ (позже к организаторам присоединилось МИА «Россия сегодня»).

Это самый демократичный конкурс, убежден президент ТПП РФ Сергей Катюрин. Он проводится по всей стране, включая самые дальние ее окраины, и, кстати, как показала его 25-летняя история, среди победителей столичные журналисты объективно всегда в меньшинстве. Цель его – развитие и поддержка новой российской деловой журналистики.

«Мы стремимся, чтобы СМИ объективно отражали проблемы и успехи становления отечественного предпринимательства. Этот авторитетный конкурс деловой журналистики с каждым годом становится все популярнее. Побеждают лучшие, никакие привходящие услуги, советы, звонков и т.д. мы не признаем, все делается безвозмездно», – заявил Сергей Катюрин.

МедиаИнвест Федор Шербаков, руководитель программы «Российская внутренняя политика и политические институты» Московского центра Карнеги Андрей Колесников, вице-президент корпорации «Российский учебник» Андрей Галиев, главный редактор интернет-издания «Капитал страны» Елена Ивкина, журналисты и эксперты в области СМИ со всей страны.

Состоялись заседания четырех секций: совместно с факультетом журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова «Цифровая журналистика»; совместно с Комитетом ТПП РФ по предпринимательству в сфере медиакоммуникаций «Экономика и жизнь»; совместно с газетой «Экономика и жизнь» на тему: «Правовые аспекты коммерческой деятельности средств массовой информации»; совместно с «Бизнес-Диалог Медиа» на тему «Корпоративное телевидение как инструмент внутренних и внешних коммуникаций».

(Окончание на стр. 2)

SAPE 2019
X МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА
ПО ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
И ОХРАНЕ ТРУДА
СОЧИ
23-26 АПРЕЛЯ 2019

Организатор:
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНСТВО
ТЕХНИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ И
МЕТРОЛОГИИ

www.sape-expo.ru
Тел: +7 (499) 181-52-02, доб. 131,145
eor@expo-elektra.ru

